



根据复旦博医团真实事件改编的原话剧《行走在大山深处的白衣天使》。

根据居民需求开展科普活动。

话剧中有个故事，人物原型是复旦大学附属儿科医院骨科主任王达辉。王达辉以专家志愿者的身份参加了复旦博医团2022年暑假赴贵州剑河县的活动。他在当地义诊时偶然遇到一个髌关节骨折的孩子，如果不做手术很可能造成终身残疾，但家长因为经济困难决定放弃治疗。王达辉得知情况后请当地医院辗转找到这个当时没有留下联系方式的孩子，并为他申请到公益资金为他免费手术。王达辉来到孩子家接他去医院时，他看到的是一幢刚刚建成但除了床以外几乎家徒四壁的房子。王达辉说，“复旦博医团”里有不少在读博士生和刚刚走上工作岗位的年轻医生，大家来到中国偏远地区，看到基层群众就医状况，能够帮助年轻人们树立起更加高远的人生理想，对医生这个职业有更加深刻的认识。

王达辉向《新民周刊》介绍，上海医学院毕业生曾在贵州剑河县留下一段故事。上世纪60年代，十几名上医学子毕业后响应国家号召主动要求到最艰苦的地方去，他们千里迢迢来到剑河县一个偏远的乡村扎根，为老百姓提供医疗服务，并且培养当地赤脚医生，坚守了十多年。

“复旦博医团”此次到剑河县，重走了上世纪60年代学长们走过的道路，团员们通过纪念馆中的实物和文字资料，去体会艰苦岁月里这些医学毕业生做出选择的原因，几十年前学长们的人生抉择也触发了今天的医学生和医生们去审视自己的人生道路。

事实上，已经有一些优秀的医学博士生，选择回到自己的家乡为家乡的医疗事业做出贡献。

2018年，复旦大学上海医学院博士毕业生胡旻毅然放弃留

在上海和前往美国高校的机会，回到贵州做一名普通医生，任职于贵州省人民医院。当时他已经发表SCI论文6篇，申请专利6项，并荣获“2018上海市优秀毕业生”称号，是欧洲心脏病协会会员、中国心血管医生创新俱乐部青年会员。胡旻说，选择回家乡的“原因很简单，贵州比上海更需要我”。

2023年的暑假，复旦大学上海医学院2022级博士研究生陈天慧和同学、医学专家们一起来到宁夏西吉县。

陈天慧是复旦博医团学生团长，学业优秀，攻读博士研究生期间已经发表12篇SCI论文，在科研上取得了不少成绩。大家眼中的“学霸”，但也有自己的困惑。陈天慧说，她是上海人，一直生活在城市里，大部分时间在实验室和医院度过，工作中面对的主要是数据和仪器设备。

长年累月的科研工作让她对真实的疾病、真实的患者有了距离感，在科研工作遇到瓶颈时会感到苦恼。而西吉之行，给了她一次重温理想、重拾勇气的机会。

刚刚博士生毕业留在肿瘤医院规培基地的莫少波，2021年

复旦大学附属儿科医院骨科主任王达辉以专家志愿者的身份参加复旦博医团2022年暑假赴贵州剑河县的活动，到患者家中家访。

